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Тема : «Умножение и деление на 10, 100,1000». «Доброта»
Класс: 3 «Б»
Интегрируемый предмет: Математика интегрированный с предметом «Самопознание»
Ценность: Истина
Качество: доброта, отзывчивость, справедливость, видеть хорошее в других.
	Цель: закрепить знания и умения учащихся в устных и письменных вычислениях в пределах сотни и тысячи, через практику общечеловеческой ценности – «Истина».

Задачи: 
1.Отработать умение умножать и делить на 10 100 1000

2.Развивать навыки устного счёта, познавательный интерес при формировании вычислительных навыков, логическое мышление, умение работать в группах и самостоятельно. 
3.Воспитывать интерес к предмету. Уважение и взаимопонимание друг к другу, желание помочь, стремление совершать добрые поступки.
Тип урока: Урок закрепления, обобщения и систематизации знаний. 

Ход урока:
I. Организационный момент. Активизирующий этап. 
Возьмемся за руки друзья, 

Улыбнёмся как всегда,

 Что умею, что могу, на уроке покажу

II.Внешняя интеграция. Эмоциональный настрой.

III.Позитивный настрой: 

Сядьте, держа спину прямо. Закройте глаза и дышите глубоко. С каждым вздохом старайтесь все больше расслабиться и стать спокойными. Сейчас мы идем гулять в лес. Представьте, как вы идете к двери класса, открываете дверь, проходите по коридору и выходите на улицу. Вдыхаете свежий воздух, ощущаете дуновение ветра на волосах и лучи солнца, мягко греющие лицо. Начинайте идти в сторону леса. Будьте осторожны, когда идете, не наступайте на насекомых. Остановитесь на минуту и оглянитесь вокруг. Ощутите красоту и свежесть природы. Подойдите к какому-нибудь цветку, наклонитесь и посмотрите на него внимательно, какой он хрупкий и тоненький. Понюхайте его и вдохните его аромат. Идите дальше, замечая все, что есть вокруг. Цвета, запахи цветов и деревьев, песни птиц и негромкое жужжание насекомых. Углубляясь в лес, смотрите, как деревья становятся выше и больше. Полюбуйтесь игрой света и тени, послушайте шелест листьев. В лесу мы чувствуем себя в безопасности. Мы выходим на поляну, здесь мы отдохнем несколько минут. Выберите дерево, под которым вам хочется посидеть. Подойдите к дереву и обхватите руками ствол. Ощутите, какой он мощный, постарайтесь почувствовать и осознать энергию жизни, текущую в нем. Теперь сядьте под ним. Прислонившись спиной к стволу. Закройте глаза, глубоко вдохните и обратите внимание на покой и тишину, которые окружают нас ( В этом месте учитель может сделать паузу на 1-2 минуты). Нам легко и спокойно, мы ощущаем счастье. Как удивительна природа, и мы понимаем, как должны любить и уважать её, заботясь о том, чтобы не причинять зла ни одному живому существу. Помните о том, что это ваше собственное дерево и вы можете к нему вернуться в любое время. А сейчас приготовьтесь идти обратно в школу. Поднимитесь и посмотрите вокруг ещё раз. Медленно идите назад по той же тропинке, не наступая по пути на насекомых. И вот мы дошли до дверей школы. Оглянитесь вокруг ещё раз, глубоко вдохните свежий воздух, откройте дверь и вернитесь на свое место. Сохраните в себе это чувство тишины, покоя и удовлетворенности. Откройте глаза и улыбнитесь!

IV. Проверка домашнего задания:
Разноуровневые  задания:
Вычисли
72 :8=
25 : 5=

3*5=
           7*4=

4*4=   
2*2=

32 :8=
10 : 2=

   2 уровень.   Решите примеры

20*10=

6000 : 6=

300*1=

10=

3 уровень. Найди значение выражения:

          (80+10)* 100=

600 : (40+20)=

(550-50)*10=

100* (98-8)=

Нормы оценок:

«5»- нет ошибок

«4» - 2 ошибки
«3» - 4 ошибки

«2» - 5 ошибок

V.  Цитата урока: народная мудрость: «Доброе дело добром отзовётся»

- Как вы понимаете эти слова? Легко совершать добрые поступки?

Ждёт ли человек чего-то в замен, когда совершает добрые дела?
VI.Сообщение темы и цели. 
-Доброе утро! Добрый день! Эти слова мы произносим каждый день, желая тем, к кому обращаемся радости и добра.
- Сегодня на уроке мы поговорим на тему, очень важную для нас всех. 

VII.Минутка чистописания.

1) – Запишите цифрой сегодняшнее число. (29)

– В следующей клетке запишите цифру, показывающую месяц. (1)

– Рядом запишите последнюю цифру текущего года. (6)

– Какое число у вас получилось? (2916). Что вы о нем можете сказать?

(125– 4-значное число, т.к. для его записи нужны 4 цифры;
в нем 2 тысячи 9 сотен 1 десяток 6 единиц)Представьте данное число в виде разрядных слагаемых. Увеличьте его на 1, увеличьте его в 10 раз).
VIII. Закрепление пройденного материала. Устный счет (Слайды)

- Решив арифметический диктант, мы сможем догадаться, о какой важной духовной ценности пойдет речь на нашем уроке.

1.Вычислите произведение 4и7; (28-Д)

2.Увеличьте 8 в 6раз;                     (48-О)

3.Найдите частное чисел63и9; (7-Б)

4.Уменьшите 240в3раза;            (80-Р)

5.Сколько раз по5метров содержится в45метрах; (9-О)

6.Уменьшите 72 на 9;     (63-Т)

7.Во сколько раз 3десятка больше 5   (6-А)

Запишите числа в порядке убывания. Прочитайте слово.

О чем же мы будем сегодня говорить? (О доброте.)

-Доброта. Какое известное слово! 

-Ребята, а как вы думаете, что такое добро? (Ответы детей)
 -Встречали ли вы добро в своей жизни? (ответы детей)
 -А какие добрые поступки вы совершали?
  Ученик: (заранее подготовленный)  зачитывает определение из словаря Ожегова:
«Доброта – отзывчивость, душевное расположение к людям, стремление делать добро другим»  
 - Почему-то в наше время доброта утратила свою нравственную силу, наблюдается дефицит милосердия. Неужели современному человеку не нужны сочувствие, сопереживание, внимание, доброжелательность? (рассуждения детей)
 -   Каждый день идете ли вы по улице, находитесь ли в школе, садитесь ли вы в автобус должны быть достойным и добрым человеком
IХ. Сегодня мы с вами попробуем разбить сад доброты. Вместе, дружно, сообща, дерево за деревом, мы создадим его.  

   Но для начала нужно узнать площадь нашего сада. 
Вычислите площадь и периметр парка, если длина составляет 11м, а ширина составляет третью часть его длины.

Х. Прежде чем посадить первое «дерево Добрых поступков», надо выполнить следующее задание:

      Для школьной столовой ребята в саду  собрали 590кг яблок, что на 318кг больше, чем груш. Сколько всего килограммов фруктов собрали ученики? (работа у доски)
- Как поступили ученики?
- Приходилось ли вам помогать своей  школе? ( О хороших поступках)
ХI.Дерево вежливости 
- Ребята, а какие слова могут обидеть? (Злые, грубые...).
- От кого вы часто слышите добрые слова? (Ответы детей.)
- А вы какие вежливые слова используете в своей речи? (Ответы детей.)
 Добро всегда приносит радость окружающим людям. Первый шаг к доброте – это доброе слово. Поэтому мы посадим дерево вежливости.

В группах решите примеры в столбик и запишите, как можно больше вежливых слов.

645+245        685-356      985-56              600*10

ХII.  Мы сейчас с вами посадим следующее дерево « Дерево мудрости». 

Вам необходимо решить уравнения ( взаимопроверка ) 
a∙3=120-90         У:9=50+0                 160:х=32+48
ХIII. Скажите, у какого человека больше друзей? (Ответы детей). Есть маленькое солнце — оно светит в каждом из нас. Это наша доброта. Добрый человек - тот, кто любит людей и помогает им. Давайте  посадим  в  наш  сад «Дерево дружбы»

Логические задачки.

- А сейчас работаем устно. Работаем и отдыхаем. Если «да» то хлопаем, если «нет» топаем. 

Колесо имеет 10 спиц. А промежутков будет тоже 10?   да 

Батон разделили на 3 части. А сколько сделали надрезов 3? нет 

На столе стояло 3 стакана с вишней. Костя съел 1 стакан вишни. 

   Сколько стаканов осталось 2? нет 3 

Что тяжелее 1 кг пуха или 1 кг железа? Молодцы! 
ХIV. Научиться быть по-настоящему добрым – трудно. Человек должен чаще размышлять о своих совершенных поступках. А я сегодня всех благодарю за теплый, доверительный разговор, за добрые, умные мысли, за творческое отношение к работе. 
ХV. Групповое пение. Песня  Барбариков  «Доброта» 
1 куплет
Что такое доброта?
Что это такое доброта?
И увидеть нельзя, и нельзя потрогать.
Доброта – это когда,
Доброта – это тогда, когда
Все друг другу друзья,
И летать все могут!
Припев:
Девочки и мальчики,
Сладкие, как карамельки,
А на них большие башмаки,
Это Бар-бар-бар-барики.
Лёгкие, как мотыльки,
А в глазах горят фонарики,
А на них большие башмаки,
Это – Барбарики.
2 куплет
Встал вам на ногу слон –
Значит, хочет подружиться он.
Хочет научить вас
Шевелить ушами.
На нос села оса –
Значит, хочет познакомиться,
И пощекотать, а
Вовсе не ужалить!
Припев:
Девочки и мальчики,
Сладкие, как карамельки,
А на них большие башмаки,
Это Бар-бар-бар-барики.
Лёгкие, как мотыльки,
А в глазах горят фонарики,
А на них большие башмаки,
Это – Барбарики.
3 куплет
К нам на праздник доброты
Приходи и ты, и ты, и ты.
Кто умеет летать, и кто не умеет.
А летать просто так –
Надо улыбнуться просто так.
Чтобы звёзды достать,
Надо стать добрее.
 ХVI. Домашнее задание
1 вариант -  придумать 20 примеров на умножение и деление в пределах 10 100 1000
2 вариант -  составить задачу и решить обратные ей
ХVII Оценивание учащихся. Наш урок подошёл к концу. Вы все очень активно работали, поэтому я предлагаю вам оценить свою работу на уроке.
 - Продолжите предложение: Мне было интересно….
Мне захотелось…..
Я учился….
У меня получилось…..
ХIХ Заключительная минутка. Мелодия «Звуки природы»
  Закройте глаза и вспомните все, о чем мы говорили на сегодняшнем уроке.  Поместите доброту, которая живет внутри вас в свое сердечко. Заботьтесь о своем саде и не позволяйте ему зарастать сорняками, наполняйте его солнечным светом, добрыми словами и добрыми делами! Спасибо! 
	Ресурсы: (материалы источники), интерактивная доска, спокойная музыка песня «Доброта», тесты, карточки.
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